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L’Intersyndicale Education (CGT, FO, FSU, SUD, CNT) se félicite de l’ampleur de la mobilisation depuis la journée historique du jeudi 5 décembre et de la poursuite de la grève dans de nombreux établissements (écoles, collèges, lycées, universités, Rectorat, DSDEN).

Ce mardi 10 décembre a été une nouvelle journée de grève et de manifestation massive avec plusieurs milliers de personnels de l’éducation en grève au coté des autres salarié.e.s. Près de 20 000 personnes ont défilé dans les rues de Lyon.

Nous nous faisons aucune illusion sur les annonces gouvernementales du mercredi 11 qui viseraient à démobiliser et diviser les salarié.e.s. Nous réaffirmons notre volonté de retrait de la réforme.

L’Intersyndicale soutient les décisions de l’Assemblée Générale Education réunie à la Bourse du Travail :

- poursuivre la mobilisation et la reconduction de la grève partout où c’est possible en se réunissant en assemblées locales.
- appel à être massivement en grève ce jeudi 12 décembre et participer à la manifestation à 11H30 place Jean Macé, Lyon 7e
- appel à se réunir de nouveau en assemblée générale départementale à la Bourse du Travail, Lyon 3e à 15H
Afin de réussir cette journée, nous appelons tous les personnels à se réunir localement selon les rendez-vous suivants (liste non exhaustive)
Lyon 1er/4e/5e : jeudi 9h, maison de l’Education , Lyon 1er
Beaujolais Val de saone, jeudi 9h15, Bourse du Travail, Villefranche s/Saone
La Doua en lutte, 9h30, à l’ENS, Lyon 7e
St Fons, 9h, école Simone de Beauvoir, St Fons*
Lyon 3e/8e, 9h30, lycée la Lamartinière
Villeurbanne, 19h, lycée Brossolette,
Vaulx en Velin, 9h, cinéma Les Amphis
Rillieux, 12h, collège Paul Emilie Victor
Venissieux/Lyon 8e, 9h30, Bourse du Travail, Lyon
